Zadanie č.1

Navrhnite v poskytnutom mapovom podklade vhodné smerové vedenie trasy dvojpruhovej komunikácie pre zadané zaťaženie.


Rešpektujte max. pozdĺžne sklony a minimálne polomery smerových oblúkov podľa STN 73 6101.
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Potrebné podklady:

Kategórie dvojpruhových ciest podľa STN 73 6101
	Kategória
	Šírka (m)

	znak
	b

m
	náv. rýchlosť

km/h
	a

m
	v

m
	c

m
	e

m

	C


	7,5
	70; 60; 50
	3,00
	0,25
	0,25
	0,25

	
	9,5
	80; 70; 60
	3,50
	0,25
	0,50
	0,50

	
	11,5
	
	
	
	1,50
	

	C
	7,5b
	70; 60; 50
	3,00
	0,25
	0,00
	0,50

	
	6,5c
	60; 50
	2,75
	0,25
	0,00
	0,25


b) ak je intenzita premávky od 300 – 1500 voz/24h, navrhuje sa kategória C 7,5 v tomto usporiadaní

c) ak je intenzita premávky do 300 voz/24h, môže sa navrhnúť kategória typu C 6,5 v tomto usporiadaní
Ro  = 0,3 vn2/ p 
pre vn ≤ 80 km/h
Ro  = 0,36 vn2/ p
pre vn ≥ 80 km/h
Najmenšie dovolené polomery smerových kružnicových oblúkov podľa STN 73 6101
	Návrhová rýchlosť, km/h
	Polomer kružnicového oblúka, m



	
	pri dostrednom sklone vozovky p, %


	Bez dostred.
sklonu

	
	2,0
	2,5
	3,0
	3,5
	4,0
	4,5
	5,0
	5,5
	6,0
	6,5
	7,0
	

	140
	3000
	2400
	2000
	1700
	1500
	1350
	1200
	1100
	1000
	950
	900
	

	130
	2550
	2050
	1700
	1450
	1300
	1150
	1050
	950
	850
	800
	750
	3800

	120
	2200
	1750
	1450
	1250
	1100
	975
	875
	800
	725
	-
	-
	3500

	100
	1500
	1200
	1000
	875
	750
	675
	600
	550
	500
	-
	-
	3000*

(2500)

	80
	1000
	775
	650
	550
	500
	450
	400
	350
	325
	-
	-
	2800*

(1500)

	70
	750
	600
	500
	425
	375
	330
	300
	270
	250
	-
	-
	1500

	60
	550
	450
	375
	325
	270
	240
	220
	200
	180
	170
	-
	1500

	50
	375
	300
	250
	220
	190
	170
	150
	140
	125
	120
	110
	1500


* platí len na diaľniciach a rýchlostných cestách

        polomery je potrebné overiť z hľadiska rozhľadu na zastavenie    

        polomery je potrebné overiť z hľadiska výsledného sklonu

Odporúčané dĺžky prechodnice L v závislosti od polomeru kružnicového oblúka R podľa STN 73 6101
	R, m
	100
	200
	300
	500
	1000
	1500
	2000
	3000
	4000
	5000

	L, m
	60
	80
	100
	120
	160
	210
	290
	430
	500
	550


alebo  L = vn [m]
Návrhové rýchlosti podľa druhu územia a najvyššie dovolené pozdĺžne sklony s, podľa STN 73 6101
	Kategória cestnej komunikácie
	Návrhová rýchlosť vn pre pre územie – km/h

	
	Rovinaté, mierne zvlnené
	pahorkovité
	horské

	
	Pozdĺžny sklon s, %

	D 33,5; D32,5; D32,0; D31,5; D26,5; D25,5; R32,5; R32,0; R31,5; R29,5; C29,5
	140 a) – 120 b)  – 100 c)
	140 a) – 120 b)  – 100 c)
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	5,0
	6,0
	7,0
	8,0

	D a R 24,5


	140 a) - 120 b)
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	6,0
	7,0
	8,0

	R 22,5; R 11,5
	100
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	6,0
	7,0
	8,0

	C 22,5
	100
	80
	70

	
	4,0
	6,0
	7,0

	C 11,5, C 9,5
	80
	70
	60

	
	4,5
	6,0
	7,5

	C 7,5
	70
	60
	50

	
	4,5
	7,0
	9,0


a)  platí pre diaľnice
b)  platí pre medzinárodné cesty

c)  platí pre cestu C29,5

Najväčšie dovolené výsledné sklony m cestnej komunikácie podľa STN 73 6101


 m = √ s 2 + p2   

	Kategória
	Najväčší výsledný sklon m na území v %

	
	rovinatom alebo mierne zvlnenom
	pahorkovitom
	horskom

	D33,5; D32,5; D32,0; D31,5; D26,5; D25,5;

R 24,5
	6,5
	7,0
	7,0

	R32,5; R32,0; R31,5; R29,5; R25,5; R24,5; R22,5; R11,5
	
	7,5
	7,5



	C29,5; C22,5
	7,0
	
	

	C11,5; C9,5
	7,5
	
	8,5

	C7,5
	
	8,5
	10,0


Vytyčovacie tabuľky Kutnohorský – výpis:

	R
	A
	ΔR
	xs
	xPK
	yPK
	τ

	
	o
	‘
	„
	g

	L=50

	130
	80,623
	0,800
	24,969
	49,815
	3,197
	11
	01
	06
	12,2427

	140
	83,666
	0,743
	24,973
	49,841
	2,969
	10
	13
	53
	11,3682

	150
	86,603
	0,694
	24,977
	49,861
	2,772
	9
	32
	58
	10,6105

	160
	89,443
	0,651
	24,980
	49,878
	2,600
	8
	57
	09
	9,9472

	170
	92,195
	0,612
	24,982
	49,892
	2,447
	8
	25
	33
	9,3620

	180
	94,868
	0,578
	24,984
	49,904
	2,312
	7
	57
	28
	8,8419

	190
	97,468
	0,548
	24,986
	49,914
	2,190
	7
	32
	20
	8,3766

	200
	100,000
	0,521
	24,987
	49,922
	2,081
	7
	09
	43
	7,9578

	210
	102,470
	0,496
	24,9888
	49,929
	1,982
	6
	49
	15
	7,5789

	220
	104,881
	0,473
	24,989
	49,936
	1,892
	6
	30
	39
	7,2343

	230
	107,238
	0,455
	24,990
	49,941
	1,810
	6
	11
	56
	6,8876

	240
	109,545
	0,434
	24,991
	49,946
	1,735
	5
	58
	06
	6,6315

	250
	111,803
	0,417
	24,992
	49,950
	1,666
	5
	43
	46
	6,3561

	260
	114,018
	0,402
	24,992
	49,954
	1,602
	5
	30
	33
	6,1213

	270
	116,190
	0,386
	24,993
	49,957
	1,542
	5
	18
	19
	5,8946

	280
	118,322
	0,372
	24,993
	49,960
	1,487
	5
	06
	56
	5,6841

	290
	120,416
	0,359
	24,994
	49,963
	1,436
	4
	56
	21
	5,4881

	300
	122,474
	0,347
	24,994
	49,965
	1,388
	4
	46
	29
	5,3052

	310
	124,499
	0,336
	24,995
	49,968
	1,344
	4
	37
	14
	5,1340

	320
	126,491
	0,326
	24,995
	49,970
	1,302
	4
	28
	34
	4,9736

	330
	128,452
	0,316
	24,995
	49,971
	1,262
	4
	20
	26
	4,8229

	340
	130,384
	0,307
	24,996
	49,973
	1,225
	4
	12
	47
	4,6811

	350
	132,288
	0,298
	24,996
	49,975
	1,190
	4
	05
	33
	4,5472

	360
	134,164
	0,290
	24,996
	49,976
	1,157
	3
	58
	44
	4,4210

	370
	136,015
	0,282
	24,996
	49,977
	1,126
	3
	52
	17
	4,3015

	380
	137,840
	0,274
	24,997
	49,978
	1,096
	3
	46
	10
	4,1883

	390
	139,642
	0,267
	24,997
	49,979
	1,068
	3
	40
	22
	4,0809

	400
	141,421
	0,260
	24,997
	49,980
	1,041
	3
	34
	52
	3,9789

	420
	144,914
	0,248
	24,997
	49,982
	0,992
	3
	24
	387
	3,7894

	440
	148,324
	0,237
	24,997
	49,984
	0,947
	3
	15
	20
	3,6172

	450
	150,000
	0,231
	24,997
	49,985
	0,926
	3
	10
	59
	3,5368


	R
	A
	ΔR
	xs
	xPK
	yPK
	τ

	
	o
	‘
	„
	g

	L=60

	150
	94,868
	0,999
	29,960
	59,760
	3,989
	11
	27
	33
	12,7324

	160
	97,980
	0,936
	29,965
	59,789
	3,741
	10
	44
	35
	11,9367

	170
	100,995
	0,881
	29,969
	59,813
	3,522
	10
	06
	40
	11,2346

	180
	103,923
	0,833
	29,972
	59,834
	3,327
	9
	32
	58
	10,6105

	190
	106,771
	0,789
	29,975
	59,851
	3,152
	9
	02
	48
	10,0518

	200
	109,545
	0,749
	29,978
	59,865
	2,995
	8
	35
	40
	9,5494

	210
	112,250
	0,714
	29,980
	59,878
	2,853
	8
	11
	06
	9,0944

	220
	114,891
	0,682
	29,982
	59,888
	2,724
	7
	48
	47
	8,6812

	230
	117,473
	0,652
	29,983
	59,898
	2,606
	7
	28
	24
	8,3037

	240
	120,000
	0,625
	29,984
	59,906
	2,497
	7
	09
	43
	7,9578

	250
	122,474
	0,600
	29,986
	59,914
	2,398
	6
	52
	32
	7,6395

	260
	124,900
	0,577
	29,987
	59,920
	2,306
	6
	36
	40
	7,3456

	270
	127,279
	0,555
	29,988
	59,926
	2,220
	6
	21
	58
	7,0735

	280
	129,615
	0,536
	29,988
	59,931
	2,141
	6
	08
	20
	6,8209

	290
	131,909
	0,517
	29,989
	59,936
	2,067
	5
	55
	38
	6,5857

	300
	134,164
	0,500
	29,990
	59,919
	1,999
	5
	43
	47
	6,3662

	310
	136,382
	0,484
	29,990
	59,944
	1,934
	5
	32
	41
	6,1608

	320
	138,564
	0,468
	29,991
	59,947
	1,874
	5
	22
	17
	5,9683

	330
	140,712
	0,454
	29,992
	59,950
	1,817
	5
	12
	31
	5,7874

	340
	142,829
	0,441
	29,992
	59,953
	1,764
	5
	03
	20
	5,6173

	350
	144,914
	0,428
	29,993
	59,956
	1,713
	4
	54
	40
	5,4568

	360
	146,969
	0,416
	29,993
	59,958
	1,666
	4
	46
	29
	5,3052

	370
	148,997
	0,406
	29,994
	59,961
	1,621
	4
	38
	44
	5,1618

	380
	150,997
	0,395
	29,994
	59,963
	1,578
	4
	31
	24
	5,0259

	390
	152,971
	0,385
	29,994
	59,965
	1,538
	4
	24
	26
	4,8969

	400
	154,919
	0,375
	29,994
	59,966
	1,499
	4
	17
	50
	4,7783

	420
	158,745
	0,357
	29,995
	59,969
	1,428
	4
	05
	33
	4,5472

	440
	162,481
	0,341
	29,996
	59,972
	1,363
	3
	54
	24
	4,3406

	450
	164,317
	0,333
	29,996
	59,973
	1,332
	3
	49
	11
	4,2441

	460
	166,132
	0,326
	29,996
	59,974
	1,304
	3
	44
	12
	4,1519

	480
	169,706
	0,313
	29,996
	59,977
	1,250
	3
	34
	52
	3,9789

	500
	173,205
	0,300
	29,996
	59,978
	1,200
	3
	26
	16
	3,8197


	R
	A
	ΔR
	xs
	xPK
	yPK
	τ

	
	o
	‘
	„
	g

	L=70

	150
	102,470
	1,358
	34,937
	69,620
	5,423
	13
	22
	08
	14,8543

	160
	105,830
	1,274
	34,944
	69,666
	5,087
	12
	32
	00
	13,9261

	170
	109,087
	1,199
	34,951
	69,704
	4,789
	11
	47
	46
	13,1068

	180
	112,250
	1,133
	34,956
	69,736
	4,525
	11
	08
	27
	12,3788


	190
	115,326
	1,073
	34,960
	69,763
	4,288
	10
	33
	16
	11,7273

	200
	118,322
	1,020
	34,964
	69,784
	4,074
	10
	01
	36
	11,1407

	210
	121,244
	0,971
	34,967
	69,806
	3,881
	9
	32
	58
	10,6105

	220
	124,097
	0,927
	34,970
	69,823
	3,705
	9
	06
	55
	10,1281

	230
	126,886
	0,887
	34,873
	69,838
	3,545
	8
	43
	08
	9,6876

	240
	129,615
	0,850
	34,975
	69,851
	3,398
	8
	21
	20
	9,2840

	250
	132,288
	0,816
	34,977
	69,863
	3,262
	8
	01
	17
	8,9127

	260
	134,907
	0,785
	34,979
	69,873
	3,137
	7
	42
	46
	8,5698

	270
	137,477
	0,756
	34,980
	69,882
	3,021
	7
	25
	38
	8,2524

	280
	140,000
	0,729
	34,982
	69,891
	2,913
	7
	09
	43
	7,9578

	290
	142,478
	0,704
	34,983
	69,898
	2,813
	6
	54
	54
	7,6834

	300
	144,914
	0,680
	34,984
	69,905
	2,720
	6
	41
	04
	7,4272

	310
	147,309
	0,658
	34,985
	69,911
	2,632
	6
	28
	08
	7,1877

	320
	149,666
	0,638
	34,986
	69,916
	2,550
	6
	16
	00
	6,9630

	330
	151,987
	0,618
	34,987
	69,921
	2,473
	6
	04
	37
	6,7520

	340
	154,272
	0,600
	34,988
	69,926
	2,400
	5
	53
	53
	6,5535

	350
	156,525
	0,583
	34,988
	69,930
	2,332
	5
	43
	46
	6,3561

	360
	158,745
	0,567
	34,989
	69,934
	2,267
	5
	34
	13
	6,1893

	370
	160,935
	0,552
	34,990
	69,937
	3,206
	5
	25
	11
	6,0221

	380
	163,095
	0,537
	34,990
	69,941
	2,148
	5
	16
	38
	5,8636

	390
	165,227
	0,524
	34,990
	69,944
	2,093
	5
	08
	31
	5,7133

	400
	167,332
	0,510
	34,991
	69,946
	2,041
	5
	00
	48
	5,5704

	420
	171,464
	0,486
	34,992
	69,951
	1,944
	4
	46
	29
	5,3052

	440
	175,499
	0,464
	34,992
	69,956
	1,855
	4
	33
	27
	5,0640

	450
	177,482
	0,454
	34,993
	69,958
	1,814
	4
	27
	23
	4,9515

	460
	179,444
	0,444
	34,994
	69,960
	1,775
	4
	21
	34
	4,8438

	480
	183,303
	0,426
	34,994
	69,963
	1,701
	4
	10
	40
	4,6420

	500
	187,083
	0,408
	34,994
	69,966
	1,633
	4
	00
	38
	4,4562

	550
	196,214
	0,371
	34,995
	69,972
	1,484
	3
	38
	46
	4,0512

	600
	204,939
	0,340
	34,996
	69,976
	1,361
	3
	20
	32
	3,7136


	R
	A
	ΔR
	xs
	xPK
	yPK
	τ

	
	o
	‘
	„
	g

	L=80

	150
	109,545
	1,773
	39,905
	79,433
	7,075
	15
	16
	44
	16,9766

	160
	113,137
	1,663
	39,917
	79,501
	6,637
	14
	19
	26
	15,9154

	170
	116,619
	1,566
	39,926
	79,558
	6,250
	13
	28
	53
	14,9793

	180
	120,000
	1,479
	39,934
	79,606
	5,905
	12
	43
	57
	14,1471

	190
	123,288
	1,401
	39,941
	79,646
	5,596
	12
	03
	44
	13,4025

	200
	126,491
	1,331
	39,947
	79,681
	5,318
	11
	27
	33
	12,7324

	210
	129,615
	1,268
	39,952
	79,710
	5,066
	10
	54
	49
	12,1261

	220
	132,665
	1,211
	39,956
	79,736
	4,837
	10
	25
	03
	11,5750

	230
	135,647
	1,158
	39,960
	79,758
	4,628
	9
	57
	52
	11,0716

	240
	138,564
	1,110
	39,963
	79,778
	4,436
	9
	32
	58
	10,6105

	250
	141,421
	1,066
	39,966
	79,795
	4,259
	9
	10
	02
	10,1858

	260
	144,222
	1,025
	39,968
	79,811
	4,096
	8
	48
	53
	9,7941

	270
	146,969
	0,987
	39,971
	79,825
	3,944
	8
	29
	18
	9,4314

	280
	149,666
	0,952
	39,973
	79,837
	3,804
	8
	11
	06
	9,0944

	290
	152,315
	0,919
	39,974
	79,848
	3,673
	7
	54
	11
	8,7810

	300
	154,919
	0,888
	39,976
	79,858
	3,551
	7
	38
	22
	8,1883

	310
	157,480
	0,860
	39,978
	79,867
	3,437
	7
	23
	35
	8,2147

	320
	160,000
	0,833
	39,979
	79,875
	3,330
	7
	09
	43
	7,9578

	330
	162,481
	0,808
	39,980
	79,882
	3,229
	6
	56
	42
	7,7166

	340
	164,924
	0,874
	39,982
	79,889
	3,134
	6
	44
	26
	7,4895

	350
	167,332
	0,762
	39,983
	79,896
	3,045
	6
	32
	53
	7,2756

	360
	169,706
	0,740
	39,984
	79,901
	2,960
	6
	21
	58
	7,0735

	370
	172,047
	0,720
	39,984
	79,907
	2,880
	6
	11
	39
	6,8824

	380
	174,356
	0,702
	39,985
	79,911
	2,805
	6
	01
	52
	6,7012

	390
	176,635
	0,684
	39,986
	79,916
	2,733
	5
	52
	36
	6,5295

	400
	178,885
	0,666
	39,987
	79,920
	2,665
	5
	43
	46
	6,3561

	420
	183,303
	0,634
	39,988
	79,928
	2,538
	5
	27
	24
	6,0630

	440
	187,617
	0,606
	39,989
	79,934
	2,423
	5
	12
	31
	5,7874

	450
	189,737
	0,592
	39,989
	79,937
	2,369
	5
	05
	34
	5,6588

	460
	191,833
	0,579
	39,990
	79,940
	2,318
	4
	58
	56
	5,5358

	480
	195,959
	0,556
	39,991
	79,944
	2,221
	4
	46
	29
	5,3052

	500
	200,000
	0,533
	39,991
	79,949
	2,132
	4
	35
	01
	5,0930

	550
	209,762
	0,485
	39,993
	79,958
	1,939
	4
	10
	01
	4,6299

	600
	219,089
	0,444
	39,994
	79,619
	1,777
	3
	49
	11
	4,2441

	650
	228,035
	0,410
	39,995
	79,970
	1,641
	3
	31
	33
	3,9176

	700
	236,643
	0,381
	39,996
	79,974
	1,523
	3
	16
	27
	3,6380


Smerový oblúk so symetrickými prechodnicami:

[image: image1.png]



Výpočet - smerový oblúk so symetrickými prechodnicami
Dĺžka dotyčnice T:


T = Ts + xs
Ts = (R+ ΔR).(tg α/2)
Vzopätie Z:
Z = (R+ ΔR).[(1/cos α/2)-1]+ ΔR
Dĺžka oblúka O:


O = Oo +2L
Pričom hodnoty stredovej časti prostého kružnicového oblúka zistíme nasledovne:

(označujeme ich indexom „o“):

Oo = (π αoR)/180

αo = α - 2τ





To = R.tg αo/2

zo = R.[(1/cos αo/2)-1]                použijeme Kutnohorský: Vytyčovacie tabuľky
Návrh protismerných oblúkov na trase:
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dĺžka medziľahlej prechodnice  Lmp = L(R2  - R1) / R2 .......   kde R1 <  R2
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Základné vytyčovacie prvky prechodnice





 Základné vytyčovanie prvky oblúka








